

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Аверина Артема Сергеевича

«Англоязычный популярно-юридический дискурс: жанровые, семантические и прагматические особенности»,

представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки

Исследование А.С. Аверина посвящено интересной и актуальной теме – в работе проводится анализ англоязычного популярно-юридического дискурса с точки зрения его жанровых, семантических и прагматических особенностей. Диссертация способствует дальнейшей систематизации знаний о популярно-юридическом дискурсе как одной из разновидностей юридического дискурса, играющей важную роль в современной американской лингвокультуре. Описание специфики этой гибридной сферы дискурса, сочетающей в себе элементы профессиональной коммуникации, с одной стороны, и ориентированной на широкую аудиторию, с другой стороны, является актуальной теоретической и прикладной задачей.

Научная новизна диссертации А.С. Аверина определяется комплексным характером исследования: помимо описания основных жанров популярно-юридического дискурса в работе проводится анализ собранного автором корпуса текстов с точки зрения их лексического наполнения и синтаксической организации.

Автор работы ставит перед собой цель представить системное описание популярно-юридического дискурса и выявить его ключевые языковые особенности. Данная цель конкретизируется в ряде задач и предопределяет возможность использования целого ряда **исследовательских методов**: семантического и синтаксического анализа, методов корпусной лингвистики и т.д.

Теоретическая значимость диссертации определяется ее вкладом в развитие теории дискурса, теории речевых жанров и германистики: детальное описание англоязычного популярно-юридического дискурса позволяет показать его роль и функции в жизни современного американского общества.

Практическая значимость диссертации А.С. Аверина обусловлена возможностью применения результатов исследования в практике преподавания английского языка для специальных целей, в подготовке курсов по лингвокультурологии, теории дискурса и теории речевых жанров, в практической деятельности юристов, занимающихся международным правом.

В ходе исследования А.С. Аверин приходит к ряду интересных выводов, в частности, о количественных и качественных языковых различиях профессионального и популярно-юридического дискурсов.

Хочется также отметить, что в научный оборот вводится новый эмпирический материал – собранный автором корпус популярно-юридических текстов общим объемом более 1 млн. словоупотреблений. Тщательный подход к отбору материала, проведенный качественный и количественный анализ эмпирических данных позволяет говорить о **достоверности** результатов исследования.

Подводя итоги, отметим, что А.С. Аверин провел глубокое и перспективное научное исследование, которое обладает теоретической и прикладной значимостью для германистики. Оно позволило получить новые знания об англоязычном популярно-юридическом дискурсе, его языковых и жанровых особенностях.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что работа А.С. Аверина полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 10.02.05 – германские языки.

Доцент кафедры русского и иностранных языков
Воронежского института МВД России
кандидат филологических наук
(специальность 10.02.19 – Теория языка)
Смирнова Валерия Викторовна

Адрес: 394065, г. Воронеж, пр. Патриотов, 53
Тел.: 8 (920) 404-94-68
Эл.почта: v.v.smirnova85@yandex.ru

6 сентября 2022 г.

